



Издается
с 3 декабря
1999 г.

АЛТАЙСКИЙ СПОРТ

Учредитель – Управление Алтайского края по физической культуре и спорту

№ 21 (560) 15 июня 2012 г.

Цена в розницу договорная



Футбольная
общественность поставила
«Динамо» двойку

Директор
музея спорта
мечтает о кино



НОВОСТИ

РЕВАНШ ГРОМОВОЙ

Ирина Громова выиграла чемпионат России по самбо и завоевала путёвку на чемпионат мира.

Турнир проходил в городе Выксе Нижегородской области с 6 по 8 июня. Алтайская спортсменка выступала в весовой категории до 64 кг. На пути к финалу воспитанница барнаульской СДЮШОР «Олимпия» победила в пяти схватках, а в решающем поединке встретилась со своей принципиальной соперницей – трёхкратной чемпионкой мира, четырёхкратной чемпионкой Европы Ольгой Усольцевой из Рязани. В 2011 году Громова уступила ей в финале чемпионата страны, а в марте этого года – на этапе Кубка мира.

На этот раз Ирина взяла реванш. Поединок за первое место закончился со счётом 2:1 в пользу алтайской самбистки. Вместе с золотой медалью Ирина Громова получила право участвовать в чемпионате мира, который в ноябре состоится в Минске.

Тренирует спортсменку заслуженный тренер России по дзюдо Олег Зайцев.

АНШЛАГ НА ФУТБОЛЕ

В ночь с 8 на 9 июня сотни алтайских любителей футбола впервые собрались на стадионе СДЮШОР Алексея Смертина, чтобы поболеть за сборную России на чемпионате Европы по футболу.

В числе болельщиков в фан-зоне был и губернатор края Александр Карлин. Наши футболисты уверенно победили чехов со счётом 4:1.

Перед трибунами стадиона были установлены три экрана высотой 5 метров. Футбольные болельщики начали собираться за несколько часов до начала прямой трансляции матча Россия – Чехия. Можно уверенно сказать, что в фан-зоне был аншлаг: зрители, которым не хватило мест на трибуне, расселись на асфальте напротив экранов. Для гостей спортивного праздника были организованы конкурсы, викторины, выступления творческих коллективов города, болельщики репетировали речёвки, «волны».

Старт чемпионата Европы по футболу и приуроченное к этому событию открытие фан-зоны в Барнауле являются значимыми событиями, отметил губернатор Александр Карлин в своём обращении к болельщикам. «Мы открываем уникальную для Алтайского края площадку, – сказал он. – Я призываю вас поддерживать наших спортсменов и думаю, что наши сопереживания, наши эмоции преодолеют многие тысячи километров и помогут нашим ребятам».

12 июня болельщики вновь собрались в фан-зоне на матч Россия – Польша. Следующая встреча – 16 июня, когда Россия сыграет с Грецией. Вход на стадион – бесплатный.

БЛАГОВЕЩЕНКА ВПЕРЕДИ

Завершились отборочные соревнования XXXIV летней Олимпиады сельских спортсменов Алтая.

Последние путёвки в финал этих состязаний, которые пройдут с 28 июня по 1 июля в селе Алтайском, были разыграны в пляжном волейболе. В решающих матчах выступят мужские команды Алтайского, Смоленского, Поспелихинского, Немецкого, Шипуновского, Михайловского, Панкрушихинского и Усть-Пристанского районов, а также женские дуэты из Алтайского, Смоленского, Волчихинского, Благовещенского, Шипуновского, Михайловского, Табунского и Павловского районов.

После всех зональных стартов турнирную таблицу летней олимпиады привычно возглавляют спортсмены Благовещенского района.

Подробнее об итогах отборочных соревнований – в следующем номере нашей газеты.

Виталий УЛНОВ, Вадим ВЯЗАНЦЕВ.



В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

АРМЕЙСКИЙ ДЕСАНТ

5-9 июня в Барнауле состоялось первенство Вооружённых сил России по боксу среди юниоров

Последний раз Алтайский край принимал соревнования боксёров-любителей подобного масштаба в начале 1980-х – во Дворце зрелиц и спорта проходило первенство ЦС ДСО «Труд». Сейчас бокс вновь переживает на Алтае подъём. Поэтому то, что Барнаул доверили проводить первенство Вооружённых сил РФ, никого не удивило.

На кону, помимо медалей, стояли путёвки на первенство России среди спортсменов 19-22 лет. Побороться за них приехали боксёры-армейцы высокого класса из Москвы, Бурятии, Кемеровской, Новосибирской, Омской областей и Красноярского края.

Вместе с представителями ЦСКА из Москвы прибыли и олимпийский чемпион, вице-президент федерации бокса России, главный тренер сборной Вооружённых сил РФ Александр Лебзяк. Он высоко оценил организацию соревнований, отметил,

что в Барнауле ей занимались настоящие профессионалы. Кроме присутствия на боях,

Александр Борисович нашёл время, чтобы ответить на вопросы юных боксёров краевой спортшколы «Алтайский ринг» и курсантов Барнаульского юридического института, в спортзале которого и проходили соревнования.

Местную публику, естественно, больше всего интересовали бои с участием хозяев ринга. Сборную Алтайского края представляли 16 спортсменов, половина из которых стали участниками финальных поединков.

Пожалуй, самым увлекательным получился бой в весе до 64 кг между барнаульцем Дмитрием Кулаковым и моск-

вичом Исламом Думановым. Кулаков очень бодро начал, обрабатывая соперника сериями ударов, однако во втором раунде москвич активизировался и начал попадать по быстрому, подвижному барнаульнцу.

Последний решающий раунд начался со взаимного обмена ударами, в котором Кулаков прямым попаданием разбил нос Думанову. Кровь остановить не удалось, и судьи остановили бой, отдав победу Дмитрию.

Поддержал почин своего товарища и мастер спорта Вячеслав Большаков (категория до 69 кг), который в финале встретился с другим мастером – Виталием Дахненко из Омска. Последний постоянно наступал, однако Большаков умело уверачивался от ударов, а в ближнем бою усердно лупил Дахненко. В итоге судьи отдали победу барнаульцу со счётом 5:2, хотя сам Вячес-

лав остался не очень доволен своим выступлением:

– Полгода назад уже встречался с этим соперником и тогда победил более уверенно. Вообще, я не люблю боксировать дома, настраиваюсь лучше на выездных турнирах.

Что ж, возможно, в июне на первенстве страны в Новосибирске Вячеслав покажет себя во всей красе. Возлагают надежды тренеры сборной края и на других победителей первенства Вооружённых сил – бийчанина Кирилла Реуцкого, барнаульцев Тарона Амбарцумяна, Дмитрия Горбачёва и Александра Кашеварова. Кстати, путёвки на первенство России ранее завоевали ещё трое алтайских спортсменов, которые прошли отбор, участвуя в других турнирах: Кирилл Науменко, Махир Пашаев и Арсений Павленко.

Евгений ЛИМАНСКИЙ.

ТОЧКА РОСТА

С ПОДАЧИ ФЕДЕРАЦИИ

В Новоалтайске второй год подряд проводят соревнования Российского теннисного тура

По всей России ежегодно проходит более 2500 турниров РТТ, из них лишь один – в Алтайском крае. В нём участвуют игроки до 14 лет. Вероятно, совсем скоро подобных соревнований в нашем регионе станет больше: по ходу состязаний стало известно, что Министерство юстиции зарегистрировало новое общественное объединение – федерацию тенниса Алтайского края. По словам её руководителя Алексея Камышова, развитие теннисного хозяйства теперь должно пойти на качественно ином уровне.

За свою короткую историю открытого первенства Алтайского края как турнир РТТ заслужило отличную репутацию: несмотря на то, что параллельно проходило несколько других старта, большинство прошлогодних участников со всей Сибири и даже Урала вновь сделали выбор в пользу Новоалтайска. Так, победительница соревнований 2011 года Мария Тодораш из Кемерова приехала вместе со своей семьёй – мамой, папой и младшим братом Сашей, который принял участие в турнире юношей 12 лет и младше. Правда, повторить успех Маше не удалось, в финале она в драматичной борьбе уступила томичке Кристине Пыжановой – 3:6, 6:2, 0:6.

– Судовольствием приезжаем на Алтай, здесь очень грамотная и чёткая организация соревнований, – говорит Марина мама Татьяна Тодораш. – В Москве и Санкт-Петербурге даже родители, бывает, готовы сцепиться, а тут совсем другая атмосфера – позитивная. Это чувствуется и в мелочах: например, организаторы представили участникам бесплатные обеды. На самом деле редко где такое бывает.

Член тренерского совета Федерации тенниса России Анатолий Айвазян из Красноярска второй год подряд обслуживает открытое первенство Алтайского края как главный судья. Он говорит:

– К лидерам тенниса в Сибири сейчас можно отнести Новокузнецк и Минусинск, где вкладываются серьёзные средства в строительство современных кортов и создание комфортных условий для роста молодых игроков. Надеюсь, появление официальной Федерации в Алтайском крае придаст импульс для развития этой популярной игры и в нашем регионе. Энтузиазм руководителей местного регионального отделения заметен.

Президент Федерации тенниса Алтайского края Алексей КАМЫШОВ рассказал об истории появления данной организации и поделился планами её работы.

– При всероссийском добровольном обществе «Спортивная Россия» существовала

ла краевая федерация тенниса, которой руководил Евгений Алексеевич Лобанов. Однако эта организация не была аккредитована и нигде не регистрировалась, – говорит Алексей Анатольевич. – Кроме того, в теннисном сообществе назрело недовольство тем, как поставлена её работа, и активисты решили создать свою организацию – официальную Федерацию тенниса Алтайского края. Её учредителями стали 10 человек. Вероятно, скоро будет создан попечительский совет, в который войдут все заинтересованные в развитии алтайского тенниса стороны.

– Что для Федерации является приоритетом в работе?

– В первую очередь направим силы на детский спорт. Ветеранов и любителей, конечно, не бросим, но это не приоритетные направления. Попытаемся создать краевую детско-юношескую спортивную школу, а в таких городах, как Бийск и Заринск, – муниципальные ДЮСШ.

Теннис – вид спорта затратный, конечно. Помощь муниципальных и краевых спортивных школ будет в том, чтобы дети из малообеспеченных семей тоже получили возможность заниматься. Нужно постараться охватить все слои населения. Серьёзная проблема здесь заключается в том, что большинство теннисных центров частные. Они требуют оплату. Будем вести с собственниками переговоры. Я сам являюсь владельцем теннисного центра «Реал», для детских соревнований и тренировок предоставляю корты на безвозмездной основе. Думаю, другие организации пойдут навстречу, особенно в те моменты, когда корты не задействованы. Например, утром в выходные дни.

Исходя из рейтинга, будем формировать сборные Алтайского края. В них войдут по три лучших игрока каждой возрастной группы.

– А что ждёт талантливых ребят, которые через какое-то время станут взрослыми спортсменами?

– Нужно идти по пути развития всех теннисных клубов



Фото Виталия УЛНОВА.

в мире. Ещё недавно у нас была талантливая девочка Лиза Андрюхова, сейчас она выступает уже в Германии. Ещё раньше уехал в Америку бийчанин Павел Мазаев. На него обратили внимание и привлекли туда. Так вот, чтобы Алтайский край не терял своих лучших игроков, нужно создавать здесь клубы, которые будут обеспечивать спортсменам условия для занятий и заключать с ними контракты. Сейчас самый многочисленный из алтайских клубов – «Реал». Набирают силу они и в Барнауле.

– Где в крае есть условия для занятий теннисом?

– В Барнауле действует центр «Кит» с тремя кортами, там акриловое покрытие, которое ещё называют хардом. Четыре корта с покрытием из террафлекса есть в клубе «Горизонт». Все эти площадки хорошие, однако по ряду требований они не соответствуют турнирам Российской теннисной лиги третьей категории. Всего категорий турниров шесть, третья позволяет проводить всероссийские соревнования, вторая – турниры между федеральными округами, первая – чемпионаты России.

Ещё три неплохих грунтовых корта есть в Бийске. Их минус – нет раздевалок и душевых, что тоже не даёт возможности проводить турниры РТТ.

Грунт в Новоалтайске позволяет принимать соревнования второй категории, но сейчас такой необходимости я не вижу. Мы заявили первенство края как турнир третьей категории прежде всего для того, чтобы алтайские ребята, никуда не выезжая, смогли поучаствовать в серьёзных соревнованиях. Возьмём возрастную группу юношей до 12 лет, где в крае есть два фаворита – Руслан Кузнецов и Дима Каспер. Они друг друга

знают как облупленные, и им просто нужны другие соперники. Здесь они их получили. Да, на этих соревнованиях алтайские теннисисты не были фаворитами, но мы были к этому готовы. Главное – ребята набираются опыта, зарабатывают рейтинговые очки.

В планах – включить в календарный план как можно больше турниров РТТ на территории Алтайского края. Ребята на соревнованиях очень быстро растут, заметно повышается класс их игры. Один турнир заменяет несколько тренировок – это точно. В 2013 году хотим провести четыре турнира РТТ – в «Реале», «Ките» и «Горизонте».

– Каков уровень тренерских кадров? Кто будет готовить алтайских теннисистов?

– Уже давно и продуктивно работают Александр Назаров, Виктор Казанцев, Пётр Рахманов, недавно приехал из Израиля Вячеслав Симахов. Он живёт в Новоалтайске, работает в «Реале», а зимой ещё и в Барнауле. В Бийске есть замечательный тренер Константин Величкин, который окончил университет в Санкт-Петербурге и имеет образование именно в области тенниса.

Безусловно, нашим тренерам нужно повышать квалификацию, участвовать в курсах и семинарах. Об этом в ближайшее время мы будем говорить на заседании правления Федерации. Также в наших планах создание судейской коллегии. Сейчас в крае есть несколько судей первой категории.

Если кто-то из них получит всероссийскую категорию, то соревнования РТТ мы уже сможем обслуживать сами. Сейчас приглашаем главного судью из Красноярска.

Виталий УЛНОВ.

НОВОСТИ

ПЛОВЦЫ НА ДУЭЛИ

Андрей Гречин успешно выступил на этапе престижной пловческой серии «Маре Нострум» в Монако.

10 июня он выиграл финальную дуэль в заплыве на 50 метров вольным стилем у француза Алана Бернара – 22,23 секунды против 22,32. Соревнования на этой дистанции проходили в формате один на один в течение двух дней. В общей сложности было пять стартов.

Днём ранее Андрей занял третье место на дистанции 100 метров вольным стилем с результатом 49,51 сек. Первым финишировал француз Янник Агнель – 49,14, вторым канадец Брент Хайден – 49,37.

СТАБИЛЬНО ПЕРВЫЙ

Легкоатлет Сергей Шубенков – победитель «Мемориала Примо Небиоло» в итальянском Турине.

Алтайский спортсмен выиграл соревнования в беге на 110 метров с барьерами с результатом 13,21 секунды. Вторым финишировал серебряный призёр чемпионата Европы 2010 года француз Гарфильд Дарьен (13,24), бронзу завоевал итальянец Эмануэле Аббате, установивший национальный рекорд (13,28).

15 июня Сергей Шубенков отправится в Москву для подготовки к чемпионату Европы, который пройдёт в Хельсинки с 27 июня по 1 июля. Вместе с Сергеем на этот старт отправится его личный тренер Сергей Клевцов.

НАЗЛО РЕКОРДАМ

Два спортсмена из Бийска поднялись на верхнюю ступень пьедестала первенства Европы по пауэрлифтингу.

Соревнования в датском городе Хернинге проводились среди юношей до 18 лет и юниоров до 23 лет. В состав сборной России входили два спортсмена из Алтайского края – Татьяна Рихельгоф и Илья Кузнецов, которые тренируются в Бийске у заслуженного тренера России Александра Смирнова.

Среди девушек до 18 лет в весовой категории до 52 кг победу одержала кандидат в мастера спорта Татьяна Рихельгоф. Её результат в силовом троеборье – 300 кг. Татьяна выполнила приседание со штангой весом 110 кг, в жиме штанги лёжа набрала 70 кг, а в тяге – 120 кг.

С личным рекордом первое место среди юниоров до 23 лет занял Илья Кузнецов, выступавший в весовой категории до 74 кг. Он набрал в сумме 752,5 кг. В жиме штанги лёжа Илья показал результат 187,5 кг, а его основной соперник из Франции установил мировой рекорд среди юниоров – 230,5 кг. Однако Кузнецов взял своё в двух других упражнениях: приседания со штангой (310 кг) и тяге (255 кг).

В итоге бийчанин опередил французского оппонента на 12 кг.

РЕПЕТИЦИЯ ПЕРЕД ДЕБЮТОМ

В Барнауле завершился лично-командный чемпионат края по городошному спорту.

В командной борьбе не было равных городошникам Барнаула, на втором месте спортсмены Алтайского района, на третьем – Первомайского.

В личном первенстве выиграл Владимир Стребков из Алтайского района, серебро у Петра Шумских из Бийского района, бронзу завоевал барнаулец Александр Воронин.

По итогам этих соревнований будет сформирована сборная края для выступления на чемпионате России, который состоится в конце июля – начале августа в Кировской области. Это будет дебют нашей команды в этих соревнованиях.

Напомним, городошники Алтая два года подряд занимают вторые места в чемпионате Сибирского федерального округа.

Виталий ДВОРЯНКИН, Виталий УЛНОВ.

ВНИМАНИЕ!

Продолжается подписка на газету «Алтайский спорт» во втором полугодии. Подписная кампания завершается 22 июня.

Подписной индекс издания в каталоге – 73638. Цена на полгода составляет 175,92 рубля. Обращаться в почтовые отделения связи по месту жительства.

БОЛЬНАЯ ТЕМА

ЧТО ЖДЕТ «ДИНАМО»?

Исполком краевой федерации футбола признал работу футбольного клуба неудовлетворительной



Фото Виталия Уланова

Главным вопросом в повестке заседания исполкома, собравшегося 8 июня, стоял отчёт генерального директора «Динамо» Виктора Сигарёва и главного тренера Сергея Иромашвили об итогах выступления команды в сезоне 2011-2012 гг. Иромашвили на это собрание не пришёл. Как стало известно, учредитель футбольного клуба – краевое спортивное общество «Динамо» – не продлит с ним контракт, который истёк 5 июня.

О том, что Сергей Иромашвили не будет работать в клубе ни главным тренером, ни в каком-либо ином качестве, сообщил собравшимся заместитель председателя краевого спортивного общества «Динамо» Алексей Минин. Это случилось сразу после того, как исполком единогласно принял решение обратиться к учредителю ФК «Динамо-Барнаул» с предложением не продлевать контракт с этим специалистом. Перемывать косточки Сергею Александровичу не стали – все, показалось, вздохнули с облегчением, что больше в клубе его не будет. Формальным поводом для отставки тренера послужило то, что команда не выполнила поставленной задачи – не заняла призового места.

Свою версию, почему это произошло, озвучил Виктор Сигарёв. Он назвал четыре причины.

Первая: подвели самоуспокоенность и самонадеянность. Как пояснил гендиректор, была большая уверенность, что в весенне-летнем первенстве команда наберёт необходимые очки. Чтобы не влезать в долги, клуб сэкономил на сборах и уменьшил зарплатную ведомость, освободив из команды 8 футболистов. Надеялись добиться результата малой кровью.

Вторая: команда катастрофически не везло. В компен-

сированное время упустили на своём поле два очка в игре с «Кузбассом». При ничейном счёте в Чите не забили гол из выгоднейшей ситуации за две минуты до конца матча.

Третья: не ожидали запретной мотивации от «Иртыша» и «Мостовика». Эти команды в весенне-летнем первенстве совершили мощнейший рывок.

Четвёртая (Сигарёв подчеркнул, что её озвучили ему сами футболисты): игроки психологически надломились, не получив в разгар сезона перед поездкой в Новокузнецк – главному конкуренту в борьбе за первенство – чёткой установки на первое место.

Всё это, по моему мнению, – проявление непрофессионализма.

Исполком не стал давать персональной оценки за провал футбольной команды гендиректору ФК «Динамо-Барнаул» Виктору Сигарёву, признав недовлетворительной работу клуба в целом. Однако нельзя сбрасывать со счетов, что это при нём стадион опустел, а игра команды не стала выдерживать никакой критики. Специалисты в один голос говорили, что Сергей Иромашвили не тот тренер, который нужен «Динамо». Прошлую осень показала это со всей очевидностью. И лишь в «Динамо» наивно верили, что весной команде удастся занять второе место.

Виктор Владимирович глав-

ной причиной проблем клуба называет недостаточное финансирование. Но ведь не всегда упирается в деньги! Что, например, мешает провести динамовский субботник на стадионе и вымыть зрительские кресла, хотя бы в день открытия сезона? А из таких мелочей и складывается репутация клуба, которая, между прочим, влияет на финансирование.

Член исполкома федерации футбола Виктор Волынкин заострил внимание на отношении к клубу его бывших футболистов, ныне играющих в других командах: «Я со многими из них говорил: никто не хочет возвращаться в «Динамо». Причина – вовсе не зарплата, а нездоровая обстановка в команде и клубе». Председатель федерации футбола Борис Трофимов, заметив, что он не сторонник радикальных кадровых действий, тем не менее высказался в адрес руководства клуба довольно жёстко: «Я не вижу от вас ничего поступательного. Что будем делать с клубом завтра, послезавтра? Какие его организационно-правовые перспективы, маркетинговые?».

Эта тема – организационные перемены в футбольном клубе – стала на исполнение центральной.

– Я прекрасно понимаю Сигарёва, сам был в его шкуре, – заметил член исполкома Геннадий Галкин. – В своё время сказали: «Надо убрать Галкина, и всё пойдёт как надо». Я сделал такой шаг – ушёл из клуба. И в 2002 году финансирование резко увеличилось. Зная об этом предварительно, я был доволен результатом и оценивал свой шаг как правильный. Сегодня не та

ситуация. Уйдёт Сигарёв, но я не вижу, куда грести другому руководителю. Два года назад меня приглашали в «Динамо» обратно, но я не дал согласия. Чтобы сдвинуть камень с места, надо сделать такой юридический шаг, который позволил бы клубу стать самостоятельным, с большей инициативой.

– Смена тренера команды и руководства клуба сами по себе ни к чему не приведут, – продолжил разговор на заданную тему Евгений Борисов, – структура «Динамо» пожинает то, что имеет. И если систему не менять в целом, то мы не поменяем ситуацию на ближайшие годы. Перемены в структуре клуба – главное. Я бы внес в протокол просьбу обратиться к учредителю футбольного клуба, чтобы он предложил свой вариант изменений. Если клуб станет дышать свободней, коммерческие компании начнут сотрудничать с ним более охотно, появятся серьёзные футбольные профессионалы, которые захотят в нём работать

В целом сошлись на том, что есть смысл собраться исполнкомом ещё раз, чтобы обсудить варианты организационно-правовой формы футбольного клуба, если со стороны спортивного общества «Динамо» будет положительная реакция.

Что касается будущего Виктора Сигарёва в футбольном клубе, то оно должно проясниться в ближайшее время. Сохранит ли он за собой пост генерального директора – решать председателю краевого спортивного общества «Динамо» Андрею Муравьёву.

Виталий ДВОРЯНКИН.

Мнения –

Александр КАРЛИН, губернатор Алтайского края.

8 июня состоялся очередной «Медиа-лог» – встреча Александра Карлина с журналистами, в ходе которой губернатор Алтайского края задали вопрос о поддержке краевыми властями футбольной команды «Динамо».



– Это клубная команда, соответственно, все вопросы руководства клубом и командой – решение общественной организации, спортивного общества «Динамо». В собственности этого спортивного общества находится и стадион «Динамо», – напомнил губернатор.

– То, что стадион в непотребном виде, – очевидно. Мы немалое количество средств транслировали для приведения стадиона в порядок. Но не видим тех результатов, которые должны были увидеть, – и в состоянии стадиона, и в качестве игры нашей любимой команды.

Будет проанализирована информация об использовании выделенных бюджетных средств и о мерах по техническому улучшению в первую очередь состояния стадиона, и по усовершенствованию качества работы команды, в том числе тренерского состава.

Краевые власти в полном объёме выполняют свои обязательства, связанные с финансированием команды, которое предусмотрено краевым бюджетом. Хотелось бы, чтобы ответственность была взаимной.

Владимир АЛЬТ, начальник краиспортуправления.

– Учитывая состав участников турнира, не такой уж невыполнимой была для команды задача занять первое – третье место с бюджетным финансированием 38 миллионов 600 тысяч рублей. Плюс к этому из краевой казны было выделено 13 миллионов 600 тысяч рублей для СДЮШОР «Динамо». А вот сам клуб своих обязательств по привлечению внебюджетных средств не выполнил. Из запланированных 14 миллионов рублей не удалось получить и половину заявленной суммы.



На заседании президиума федерации футбола не раз звучала мысль, что развитие футбольного клуба тормозит его нынешняя структура. Краиспортуправление предлагает её изменить. Вместо ООО «Динамо-Барнаул» создать краевое государственное автономное учреждение. Передать ему в собственность стадион СДЮШОР «Динамо», больше известный любителям футбола как «Трансмаш». Если ранее он на паритетных началах принадлежал и краю, и городу – из-за чего были спорные моменты, то теперь спортивный комплекс на 100 процентов краевая собственность. И это развязывает руки. На основе этой собственности можно зарабатывать деньги. В случае создания госучреждения кадровые решения в новом образовании будут приниматься уже администрацией края и краиспортуправлением, а отношения с динамовским спортивным обществом будут строиться на договорной основе. К примеру, стадион «Динамо» будет арендоваться. Аренда стадиона позволит спортивному обществу постепенно привести свою арену в порядок. Все попытки краевых властей напрямую заниматься реконструкцией стадиона «Динамо» прежде заканчивались вызовом в прокуратуру: стадион – федеральная собственность. При новом раскладе выручка от продажи билетов вновь будет поступать в футбольный клуб, он будет заинтересован в привлечении зрителей. Сейчас такого стимула нет – выручка поступает в кассу спортивного общества «Динамо», но это мизерные средства, они не позволяют достойно содержать стадион. Попечительский совет автономного учреждения позволит укрепить новый футбольный клуб финансово и организационно, а наблюдательный – обеспечить его открытость.

В ближайшее время по поводу создания новой организации будут проведены необходимые консультации. Эксперты высажутся о её жизнеспособности. Футбольный клуб с новой организационной структурой может появиться уже 1 января следующего года.



Алтайскому краю

ГОРДОСТЬ АЛТАЯ

ХРАНИТЕЛЬ ИСТОРИИ

Краевой музей спорта – один из лучших в России

В минувшем году он в очередной раз стал лауреатом Всероссийского смотра-конкурса спортивных музеев страны, заняв третье место. Большая заслуга в этом принадлежит нынешнему директору краевого музея Юрию Рожникову. «АС» встретился с ним накануне его 50-летнего юбилея.

Пусть молодёжь знает

– Юрий Витальевич, расскажите о своём учреждении, какое место оно занимает в культурной и спортивной жизни нашего города и края?

– Идея создания музея принадлежит ветеранам спорта Алтая. Первым его директором стал в 1990 году Владимир Павлович Улько, бывший горнолыжник, учитель физкультуры и истории барнаульской средней школы № 1, находившийся к тому времени уже на пенсии. Немало усилий для того, чтобы воплотить идею в жизнь, предприняли более двадцати лет назад его сподвижники, председатель краевого совета ветеранов Владимир Иванович Гальченко и директор спорткомплекса «Обь» Владимир Васильевич Верещагин. Первый сумел найти понимание в решении вопроса на коллегии краиспортомитета, а второй очень сильно помог с выделением помещения для музея. Всё-таки даже в те времена этот вопрос решался сложно.

Первое время музей содержался спорткомплексом «Обь», и только с октября 1994 года он был взят на финансирование краиспортомитетом, появилась небольшая ставка, которую и получал Улько. Он собрал множество документов и экспонатов разных лет, но самые ценные, естественно, довоенные: значки, грамоты, кубки и фотографии тех лет.

С 1990-х годов краевой музей спорта, безусловно, стал одним из культурных центров города и края. Сюда постоянно приходят на бесплатные экскурсии учащиеся спортивных и общеобразовательных школ, студенты, преподаватели и тренеры. Здесь же им читают лекции. С удовольствием заходят сюда и иностранные спортсмены, приезжающие в Барнаул на соревнования.

Музей работает пять дней в неделю. Но если в «Оби» проходят крупные спортивные состязания в выходные

дни, то двери музея всегда открыты для их участников.

– С какими трудностями вам пришлось столкнуться, когда вы приняли музей?

– Первое, что бросилось в глаза, – плачевное состояние всех стендов, они были старые, сделанные из ДСП, крошились буквально на глазах. Выцветшие фотографии, причём оригиналы, фактически доживали свой срок. Нужно было срочно их спасать, делать копии. Но приклеены они были на совесть – пришлось фото вычищивать лобзиком. В 2006 году фактически началась реконструкция музея. Посчитав расходы, я пришёл к выводу, что сразу всё объять невозможно. В первую очередь надо было заняться кровлей, так как весной, да и во время дождей летом, крыша здания протекала. Музей находится на третьем этаже, и периодически его подтопляло.

Очень помогли в решении многих вопросов директор спорткомплекса «Обь» Сергей Иванович Кашников и начальник краиспортуправления Владимир Александрович Алт, который только что его возглавил (в мае 2006 года). Впервые на оборудование и ремонт музея были выделены необходимые средства, что ранее, похоже, не делалось, за исключением побелки потолка.

Ремонт своими руками

– Всё приходилось делать самому?

– Не одну сотню фотографий пришлось со стендов снимать, сканировать и восстанавливать. Сделал ремонт, можно сказать, своими руками, зато теперь знаю каждый квадратный сантиметр музея.

Плитку на потолок площадью 90 квадратных метров приклеивал со стремянки не один день, но зато сейчас у нас один из лучших музеев в России, и я горжусь этим. Его прежний дизайн решили сохранить, так как все было сделано профессионально, с душой. Так что работу художника-оформителя 1990-х годов удалось оставить без изменений, ну а стенды за-



Фото Виталия УЛНОВА.

менили на современные, с электрической подсветкой.

– До вашего прихода наш музей спорта уже был достаточно известен в стране...

– Это действительно так. Владимир Улько и его сподвижники сумели собрать в нём замечательный материал. В 1994 году наш музей занял третье место, и президент Международного олимпийского комитета маркиз Хуан Антонио Самаранч вручил краиспортомитету сертификат за успешное участие в мероприятиях, посвященных 100-летнему юбилею образования МОК (1894-1994 гг.).

В 1996 году за второе место в конкурсе музеев, посвященном 100-летию проведения современных Олимпийских игр, директор музея Владимир Павлович Улько был награждён поездкой на родину олимпийского движения – греческий город Олимпию. Оттуда он привёз памятный факел Олимпийского комитета Гре-

ции и много фотографий, из которых был оборудован стенд «Греция – родина Олимпийских игр». Кстати, Владимир Улько много и упорно тружился в библиотеках и архивах, написал книгу об истории краевого спорта «От Демидовской площади – до Лиллехаммера» (первый том) и был удостоен премии Национального Олимпийского комитета России.

Через 15 лет мы вновь приняли участие в конкурсах спортивных музеев страны – и неудачно. Если в 2010 году удостоились диплома за активное участие, то уже в 2011-м стали третьими, уступив только двум музеям – музею спорта Республики Татарстан и музею спорта города Ижевска.

В минувшем году за счёт увеличения финансирования газеты «Алтайский спорт», в чью структуру входит наш музей, и премии Олимпийского комитета России за призо-

вое место во Всероссийском конкурсе, нам удалось существенно улучшить материальную базу. Купили большой телевизор и DVD-плеер (что позволило эффективней проводить экскурсии), приобрели и подключили к Интернету компьютер, а чтобы в музее поддерживались необходимый микроклимат и освещение, установили кондиционер и пластиковое окно, поменяли осветительные приборы.

Раритет как искушение

– Есть ли в музее спорта редкие экспонаты?

– Да, это личные награды и вещи известных в прошлом алтайских спортсменов. На сегодняшний день музей располагает пятью тысячами предметов: фотографиями, памятными и наградными жетонами, кубками, медалями, значками. У нас хранятся знамена ликвидированных спортивных обществ, справочники и альбомы соревнований минувших лет, фотоальбомы лучших спортивных коллективов, книги алтайских авторов на спортивные темы.

– Когда вы видите где-нибудь на блошином рынке уникальную спортивную вещь, какие чувства вас охватывают?

– Во-первых, я понимаю, что если даже её и куплю, то отчитаться за это не смогу. Во-вторых, понимаю, что если я её не куплю, то её обязательно приобретёт кто-нибудь другой и она пролежит ещё десятилетия в чьей-либо частной коллекции, её вряд ли увидят многие люди. Поэтому я не однажды покупал экспонаты за свои деньги и приносил их в музей, не сумев подавить искушение.

Письма не врут

– Бывают ли у вас открытия, которые заставляют переосмыслить события минувших дней?

– Такое происходило не один раз. Обычно это связано с поступлением в музей новых экспонатов – старинных фотографий, дневниковых записей, писем участников спортивных событий. К сожалению, их поиском стали серьёзно заниматься лишь в 90-е годы прошлого столетия – намного позже, чем в централь-

ной России, и только благодаря созданию краевого музея спорта. Упущенено много времени и возможностей узнать информацию от непосредственных участников спортивных событий дореволюционного и довоенного времени. Но поиск продолжается, кое-что находится.

– Какими тематическими подборками более всего дорожите?

– Каждая дорога по-своему. Например, у нас есть уникальные подборки о спортивной деятельности активистов алтайского спорта, сыгравших значительную роль в развитии спорта в крае и стране. Одна из таких – о первом инструкторе Всевобуча Алтайской губернии Илье Фрейдберге, который в 1924-1927 годах совершил кругосветное путешествие на велосипеде. Среди материалов о нём – фотографии, дипломы, удостоверения, наградные значки, статьи о путешествии и личные воспоминания о дореволюционном спорте в Барнауле.

Аналогичная подборка экспонатов имеется и о другом выдающемся спортсмене – барнаульце Владимире Иванове, четырёхкратном чемпионе СССР по классической борьбе, основателе кафедры «Зашита и нападение» Московского института физической культуры и спорта, который был репрессирован по ложному обвинению коллег-заключенных.

Также имеются материалы и фотографии о непростой судьбе первого председателя краевого спортомитета Александра Кукушкина, об основателе алтайской школы классической борьбы Дмитрии Маторине, находившемся здесь в ссылке, и о многих других известных тренерах и спортсменах Алтая.

– Что вам чаще всего говорят ветераны спорта, посетившие музей?

– Что не ожидали увидеть столько различной информации, о которой они и не подозревали.

– О чём вы мечтаете?

– О создании документального фильма о нашем краевом

музее спорта, он этого достоин.

Валерий ЛЯМКИН.



Главный редактор Виталий ДВОРЯНКИН
Зам. главного редактора Валерий ЛЯМКИН

Адрес редакции и издателя: 656056, г. Барнаул, ул. Пролетарская, 65, тел. 24-96-48, факс: 35-30-37

Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением. Свидетельство № ПИ 12-0419 от 15.12.2000 г.

Начальник компьютерного отдела Ирина ЛИТВИНОВА
Корректор Юлия ТОНКИХ

Мнения отдельных авторов не всегда совпадают с точкой зрения редакции.

При перепечатке ссылка на «АС» обязательна.

Этим знаком отмечены материалы на правах рекламы. Отпечатан ООО ИД «Барнаул». Всю информацию вы можете найти на сайте краиспортуправления altaisport.ru



Время подписания в печать Тираж 1000 экз.
по графику - 16.00, Заказ № 13433
фактически - 16.00
Подписной индекс 73638